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Exercício 13-1:

Um ponto no interior de um maciço rochoso  está submetido a esforços 
caracterizados pelas seguintes tensões principais:

s1 = 30 MPa (compressão)
s2 = -10 MPa (tração)

Determine com a utilização do tensor de tensões, as componentes de tensão 
normal (s) e de cisalhamento (t) que atuam em planos que fazem os seguintes 
ângulos com a direção da tensão principal maior:

a) 45º
b) 60º



q = 45°
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Círculo de Mohr e tensões atuantes
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q = 45°
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q = 60°
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Círculo de Mohr e tensões atuantes
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q = 60°
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Exercício 13-2:

Um ponto no interior de um maciço rochoso  está submetido a esforços 
caracterizados pelas seguintes tensões principais:

sxx = -6 MPa
syy = 30 MPa
txy = 18 MPa

Determine com a utilização do tensor de tensões, as componentes de tensão 
normal (s) e de cisalhamento (t) que atuam em um plano que faz 22,5º com a 
direção do eixo X.
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q = 22,5°
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OBRIGADO!
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